

腓立比书 2

¹²所以，我亲爱的弟兄姊妹，既然我在你们那里的时候，你们一向都很顺服；如今我不在你们那里，你们更要顺服，要战战兢兢地活出得救后应有的生命。¹³因为你们立志和行事都是上帝在你们心中工作，为要成就祂美好的旨意。

¹⁴无论做什么事，都不要抱怨，也不要与人争论，¹⁵好使你们在这个弯曲败坏的时代中无可指责、诚实无伪，做上帝纯洁无瑕的儿女，如同明光照耀在世上，¹⁶坚守生命之道。这样，到了基督再来的时候，我可以夸口自己没有空跑一场，也没有白费功夫。¹⁷你们的信心就是献给上帝的事奉和祭物，即使在上面浇奠我的生命，我也很喜乐，并且和你们大家一同喜乐。¹⁸同样，你们也要喜乐，要和我一同喜乐。

[摘自今天的讲道

我们今天要从《圣经》的话语中学习谁是事情的中心。

在保罗被监禁期间，除了来自教会外部的逼迫，教会内部也出现了腐败，保罗一直在关心教会会众，并为他们祷告。在狱中，他想鼓励和坚固教会，但他并不自由。他们会怎么做？他们会动摇并失去信心吗？他们所做的一切会不会白费？在狱中，他深感不安。于是，他请求他们仰望基督，并告诉他们救赎的核心。要有与基督相同的情感，要谦卑，要尊重他人，要为他人着想，而不仅仅是为自己着想。要忠实于自己所受的教导，即使保罗不在身边。在获得救赎之前，不要懈怠。在说这些话的时候，他仰望着天堂。然后，他再次从天上得到安慰。上帝是首先在我们心中做工的人。是上帝自己在我们心中唤起为实现他的美好愿望而工作的愿望。那么，我们是否应该毫无怨言、毫不怀疑地前进呢？无论时代多么弯曲和邪恶，我们就像夜空中的星星，不会受到责备。是上帝值得我们献出生命。还有我们的同胞。保罗决心沿着这条路走下去。

大家早上好。现在已是秋天，早晚变得凉爽起来。希望你们一切安好。

自高的，必降为卑；自卑的，必升为高。

路加福音》第 18 章，新约。

即将成为第 102 任首相的石破茂是第四代基督徒。他的曾祖父金森道通接受了创立同志社的新岛约的洗礼，后来成为一名牧师。石场先生在读高中时曾在鸟取县立教会受洗，并在东京的一所教会学校教孩子们学习圣经。他始终牢记本文开头的《圣经》话语。

我不知道是否有人能够知道什么是对，什么是错。我想成为这样的人，祈祷如果日本当前的政治不符合神的旨意，请改变它。

有信仰的美妙之处在于，你总是意识到自己是个罪人。法利赛人总是献上自己奉献的十分之一，并祈祷说自己是义人，而税吏则捶胸顿足地祈祷，请求上帝宽恕我这个罪人。要时刻记

住，哪一个才是上帝所称的义（公义）。我们可以承认自己是缺点和罪人，真诚地祈求上帝的宽恕。我明白，这是信仰最美妙的地方。

我相信，政治必须是一个与哭泣者一起哭泣、体现人民意愿的政党。我明白，虚心听取不同意见是保守主义的精髓。这个国家必须做出前所未有的选择。教会不支持任何特定的政党，但我们祝愿你们的努力取得成功。

诚然，我们生活在一个众说纷纭的世界，但正如上帝的话语今天所说，我们要“在这弯曲邪恶的世代中，作上帝无瑕疵的儿女。要坚守生命之道，在世上发光，如同众星中的一颗。我们衷心希望你能带领我们过这样的生活

2:2 我恳求你们同心合意，有同样的爱心，同心合意，使我充满喜乐。

2:3 不可因党派或虚荣作什么，要存谦卑的心，使彼此比自己强。

2:4 不要只顾自己，也要顾别人。

2:5 你们当存基督耶稣里的心。

在人类社会中，有多少次我们被“我，我自己”的心态和“我第一”的心态所困扰？但我们得到的教导是：以基督的心为心，遵行上帝的美意和旨意，是得救、是祝福、是生命。

2:12 我所亲爱的，我不以你们为耻，因为你们素来顺从我，我也不以你们为耻。所以，你们既常顺从我，就当更顺从我，不但我与你们同在的时候如此，就是我不与你们同在的时候，也当如此，存敬畏战兢的心，作成你们得救的工夫。

现在我不与你们同在”。这一定是保罗的担忧。来自教会外的逼迫，加上教会内想要夺回保罗已经取得的成就的竞争，一定让他非常苦恼。我希望每个人都能仰望基督。基督是以怎样的心肠行事的？父神又是如何将基督耶稣从死亡中拯救出来，并使他复活，带领他升天的。保罗在狱中，痛苦不堪，无法立刻奔向他，他只是不停地为协会、为会众祷告。他担心我的工作会落空，就继续祷告，希望不会落空，那些被主拯救的人不会与基督分离。

2:12 我所爱的人啊 所以，你们既是素来顺服的，就当更加顺服，不但我与你们同在的时候顺服，就是我不与你们同在的时候，也当顺服，战战兢兢地成就你们自己的救恩。

2:13 神在你们心里运行，叫你们的心愿成就，这是他的美意。

主的安慰再次提醒保罗一个不可估量的真理。

2:13 是神在你们心里运行，叫你们的愿望生发实现，因为这对神是有益的。

哦，独一无二的神在教会中做工。祂在我们里面做工。上帝就是这样。祂永远不会离弃教会，祂用自己儿子的宝血救赎了教会，使之成为宝贵。神不会离弃我们，祂在我们里面作工，并将使我们圆满。保罗再次提醒我们，神会继续在我们里面做工，完成我们的愿望，为祂的美意和旨意做工。

神在我们里面作工。神在我们的教会和生活中作工。

罗马书 8：28 我们知道神与爱他的人，就是按他计划蒙召的人同工，叫万事互相效力，叫人得益处。

哥林多前书 10:13 你们所遇见的试炼，没有不属世界的。神是真实的。祂不仅不会让你经历你无法承受的试炼，还会为你提供承受试炼的方法。

我们相信上帝总是在我们的生活中做工吗？我们是否认为我们的生活、我们的教会已经被神遗弃，任其年久失修？不，事实并非如此。上帝在我们里面做工。祂在我们身上做工，祂正在做我们所希望的事情。我们希望什么呢？上帝正在以这样一种方式做工，让我们渴望为祂奇妙、美丽、善良和美好的旨意和目的而工作。上帝在引导我们实现。上帝在我们身上做工，让祂的美好愿望在我们身上实现。祂一直在这样做，并以此保护我们。

在狱中，保罗备受煎熬，忧心忡忡，最后终于确信上帝在我们身上做工。这是一个令人喜悦的信念。他坚信，人不会因自己的缘故而堕落，而是可以在主里行自己的善意，神会使之实现。

2:14 凡事不要埋怨，也不要疑惑。

当我们的信心消退时，焦虑就会使我们抱怨和怀疑。但我们要仰望在我们里面作工的神。

2:15 叫你们在弯曲邪恶的世代中，成为无可指摘的纯洁，没有瑕疵的神的儿女。'你们要持守生命的道，叫你们在世上发光，如同众星在其中。

'使你们在弯曲邪恶的世代中，成为无可指摘的纯洁，没有瑕疵的上帝之子。

有多少阴谋诡计在谴责、败坏、失去信心、削弱光明之子的光芒并使他们失败！弯曲邪恶的时代。这意味着一个不公正的时代、欺骗的时代、欺诈的时代、本是直的却歪歪扭扭的时代、扭曲的时代、不诚实的时代、歪曲的时代、扭曲的时代、无理取闹的时代、偏离正道的时代、邪恶的时代、不认错的时代、固执己见的时代、顽固不化的时代。在这样一个拖沓的时代，

要做到不责怪、不犯错、诚实、不狡诈、坦率、真诚地生活，一定是很困难的。然而，上帝以祂的美意保护和引导那些相信祂的人，使他们在这个时代中没有瑕疵，像世界上的星星一样闪耀，牢牢地抓住生命的话语。这就是我们。为什么称为星星而不是太阳？是因为世界处于黑暗之中吗？但即使在漆黑的黑暗中，天空中也有星星闪烁，闪烁着幸福和快乐。

2:16 这样，在基督的日子，我可以夸口说，我的奔跑没有白跑，我的劳苦没有白费。

我所有的努力奔跑都没有白费。我在这条信仰之路上所做的一切努力，都是空洞无意义的劳苦。我的心中有一个声音在对我低语。但事实并非如此。基督之日 基督再来的那一天。那一天，谁是这个世界的主宰将一目了然。一切都将明了，你们所知道的并非徒然，你们所劳苦的也并非徒然。

2:17 即使我的血洒在你们献上信心祭的坛上，我也要欢喜。我必与你们众人同乐。

2:18 你们也要这样喜乐。与我同乐。

我一刻也不迟疑，要到这荣耀显明的日子。即使我的身体成为祭坛上的血祭，我倾尽生命，我也心甘情愿。我可以为这位耶稣献出生命，我可以为我所爱的教会和她的羊群献出生命。我知道，这是值得的教诲。我可以带着喜乐继续前行，哪怕至死。因为耶稣就在那里。因为有一位如此爱我的主。我将带着喜悦前往那里。请与我同乐。在逼迫和黑暗的试炼中不要害怕。因为上帝在你们心里运行。

我希望我们也不要因困难而灰心，而是要相信我们的努力不会白费，我们所有的努力都会得到回报，我们会越来越活在神的爱中，从而发光发热。

祷告：天父，感谢你赐给我们今天的敬拜。感谢你向我们显明，在对未来的担忧和焦虑中，在试炼和苦难的阴影下，我们应该将目光转向何方。我们每时每刻都应该仰望在我们里面做工的上帝。祂有美好的旨意和目标，祂在我们里面作工，使我们渴望为祂的美好旨意而工作。祂引导我们不偏离道路，而是在祝福和生命中前行。我们的努力不会白费，祂让我们在黑暗中发光，让我们成为夜空中的星星。请引领所有受难者进入上帝的救赎与平安。保佑我们的家庭和社区。我们奉主耶稣之名祈祷。阿门。